

◆訂正とお詫び◆

本誌 31 巻 12 号 (2019 年 12 月号)「臨床医に必要な対策型胃内視鏡検診の知識」の「各論 精度管理向上に向けた水戸市の取り組み (齋藤洋子先生ほか)」に誤りがございました。以下のとおり訂正しお詫び申し上げます。

1849 頁：要旨 1 行目 右段上から 10 行目, 1853 頁：右段上から 9 行目

【誤】胃がんリスク層別化検査 (ABC 分類) ⇒ 【正】胃がんリスク層別化検査 (ABC 法)

1852 頁：表

【誤】

表 水戸市内視鏡検診 生検率・要精検率・がん発見率 (2011～2018 年)

年度	受診者数	生検数	生検率%	再検数	要精検者数	要精検率%	発見がん数	がん発見率% (胃がん発見率)
2017	1,782	167	9.4	17	194	10.9	16	1.010 (0.842)
2018	1,804	150	8.3	26	176	9.8	12	0.665 (0.554)

内視鏡検診における要精検者数＝一次検診時の生検数＋ダブルチェック時の再検指示数

【正】

表 水戸市内視鏡検診 生検率・要精検率・がん発見率 (2011～2018 年)

年度	受診者数	生検数	生検率%	再検数	要精検者数	要精検率%	発見がん数	がん発見率% (胃がん発見率)
2017	1,782	167	9.4	17	184	10.3	18	1.010 (0.842)
2018	1,804	150	8.3	26	176	9.8	12	0.665 (0.554)

内視鏡検診における要精検者数＝一次検診時の生検数＋ダブルチェック時の再検指示数

1856 頁：英文要旨 左段上から 2 行目

【誤】ABC grouping ⇒ 【正】ABC method